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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-305/18.10.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив, на 12.11.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект „Кравекомплекс с центрaла за комбинирано производство на топлинна и ел. енергия чрез индиректно ползване на биомаса“ с местонахождение: общ. Садово, с. Поповица, стопанисван от „ЕЛИТ - 95“ ЕООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, води, отпадъци и химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
На територията на обекта са  проверени кравекомплекс и централа за производство на ел. и топлинна енергия чрез индиректно ползване на биомаса с площадки, съоръжения и инсталации към тях: 
· хладилно и климатично оборудване

· ремонтна работилница
· площадки за временно съхранение на формирани от дейността отпадъци
· земно-насипни лагуни
· когенератори, 

както и документация, която операторът следва да води, съгласно нормативните изисквания

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
Основна дейност на дружеството е отглеждане на едър рогат добитък за млекодобив и производство на ел. и топлинна енергия чрез индиректно ползване на биомаса. Към момента на проверката обекта е действащ, като кравекомплекса е населен с подрастващи телета, юници и крави. Централата за производство на ел. и топлинна енергия чрез индиректно ползване на биомаса е в работен режим. Предвид, че в електроцентралата се извършва анаеробно разлагане на неопасни отпадъци /оборски тор, силаж и др./ над праговия капацитет от 100 тона на денонощие и дейността на дружеството попада в обхвата на дейностите по  т.5.3.2, буква „а“ на Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда, „ЕЛИТ - 95“ ЕООД е стартирало процедура по издаване на комплексно разрешително, която е на етап осигуряване на обществен достъп до проекта на разрешителното. 
 По компонент „Атмосферен въздух“:
    
Дружеството е оператор на хладилно и климатично оборудване, попадащо в обхвата на контрол по Наредба №1/2017 г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове. Хладилните системи осигуряват специфичен температурен режим за съхранение на суровото мляко от доилните зали, климатичното оборудване се ползва за охлаждане на двата когенератора към електроцентралата. Досиетата на оборудването се водят редовно, с изключение на 4 бр. хладилни системи, за които не се представиха досиета. Проверките за течове се извършват от сертифицирани от ББКМ лица. Дружеството е извършило регистрация в  ИС ФПГ, подаденият годишен отчет за 2023 г.  е със статус „валиден“. При извършения физически оглед е установено, че етикетите на оборудването са компроментирани под влияние на климатични условия. 

Организирани източници на емисии в атмосферния въздух на площадката на обекта се явяват изпускащите устройства към двата когенератора на централата за производство на ел. и топлинна енергия чрез индиректно ползване на биомаса. Операторът провежда собствени периодични измервания /СПИ/ на концентрациите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух по реда на Глава V от Наредба № 6/26.03.1999 г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. Резултатите от проведените СПИ се представят в РИОСВ-Пловдив в нормативно определения срок с доклад по чл.39, ал.2 от същата Наредба №6/1999 г. Докладваните резултати от преведени СПИ през 2022 г. показват спазване на НДЕ за показател азотни оксиди, определена в Приложение V, таблица 4 от Протокол към Конвенцията от 1979 г. за трансгранично замърсяване на въздуха на далечни разстояния за намаляване на подкиселяването, еутрофикацията и тропосферния озон /Гьотеборгски протокол/.
По компонент „Води“ /отпадъчни води/


Формираните отпадъчни води от оборите в кравекомплекса  по тръбен път се отвеждат за третиране в биогазинсталацията или се съхраняват в открита бетонова събирателна вана. Измивните отпадъчни води, замърсени с химични препарати от почистване на съдове и оборудване заедно с дъждовните води се насочват за съхранение към земно-насипна лагуна №1. В непосредствена близост до обекта са налични общо 7 броя земно-насипни лагуни, от които  лагуна №7 е запълнена със смесени отпадъчни води и не се ползва. Останалите лагуни се подготвят. Ферментационните продукти се съхраняват и използват за наторяване. 
По фактор „Отпадъци“

Торовата маса от оборите, измивните води и постелята по тръбен път постъпват в бетонова събирателна вана от която се отвеждат в смесител и заедно със силажа постъпват в биореакторите на електроцентралата. Посредством сепаратор ферментационният продукт се разделя на твърда и течна фракция. Твърдата фракция се съхранява на обособена бетонова площадка, течната фракция се съхранява в лагуни и се ползват за наторяване. Дружеството притежава утвърдени работни листове за класификация на генерираните от дейността отпадъци съгласно изискванията на Наредба №2/2014 г. класификация на отпадъците и разрешение, издадено от директора на РИОСВ-Пловдив за дейности R3 и R10 на отпадък с код 02 01 06. Отпадъците от ремонтната работилница – отработени масла и филтри и опасните отпадъци се съхраняват на обособени места в съдове с обозначителни табели до предаването им на лица, притежаващи документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците, като при проверката са представени съответните договори. В хода на проверката са представени протоколи от изпитване на твърда и течна фракция и справка за периода от 01.01.2024 г. до 11.11.2024 г. за постъпилите количества торова маса във ферментаторите.
По фактор „Химични вещества и смеси и управление на риска“


За почистване на съдовете за съхранение на мляко и технологично оборудване в кравекомплекса се използват опасни химични вещества и смеси в наличности, необходими за седмична употреба. Доставките на почистващите препарати са ежеседмични. Представените информационни листове за безопасност на препаратите не отговарят на изискванията на Регламент (ЕС)2020/878 за изменение на приложение II към  Регламент (ЕО)1907/2006 REACH. 
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

На управителя на дружеството са дадени три предписания - да представи пред РИОСВ-Пловдив липсващите досиета на четирите броя хладилни системи, работещи с фреон R 407С в количества по 10.000 кг; да обнови компроментираните етикети на хладилното и климатично оборудване в обекта, за което до уведоми писмено РИОСВ-Пловдив  и да изиска от доставчиците и представи пред РИОСВ-Пловдив актуални ИЛБ на почистващите препарати, изготвени съгласно изискванията на Регламент (ЕС)2020/878 за изменение на приложение II към  Регламент (ЕО)1907/2006 REACH.
V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. За констатираните несъответствия на управителя на дружеството са дадени предписания, за изпълнението на които ще бъде осъществен последващ контрол съобразно посочените срокове.
