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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ

Директор на РИОСВ-Пловдив 

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

в „Предприятие за производство на врати за корпусни хладилни промишлени инсталации“, с. Царацово, общ. Марица на ”Фригопан“ ООД, с. Царацово
На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед №РД-205/10.07.2024 г., изменена със Заповед №РД-219/17.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 30.07.2024 г. е извършена комплексна проверка в обект в „Предприятие за производство врати за корпусни хладилни промишлени инсталации“, с. Царацово, общ. Марица на „Фригопан“ ООД
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: атмосферен въздух, отпадъчни води, химични вещества и смеси и управление на риска.
II. Проверени инсталации:

     
Основната дейност на дружеството е производство на врати за промишлени хладилни инсталации, която се осъществява в три основни цеха – цех „Обшивки“ (огъване и разкрояване), цех  „Експандиране“ (запълване на вратите с пяна), цех „Врати“, котелно помещение (котел на твърдо гориво под 500 kW), чилър за отопление и охлаждане на административна сграда  (работещ с R-134a 22 кг), складови помещения. 
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
По компонент „Атмосферен въздух“ : 

В цех „Експандиране“ е налична локална аспирация над трите експандиращи машини, като вентилационните потоци са изведени организирано чрез пречиствателни съоръжения – филтри. Изпускащите устройства – 3 броя не отговарят на изискванията на чл.11 от Закона чистотата на атмосферния въздух.

За отопление на складовите и производствените помещения се експлоатира котел на твърдо гориво с номинална мощност под 500 kW, емисиите от който не се нормират съгласно чл.21 от Наредба №1/2005 г.
За климатизация на административната сграда се експлоатира 1 брой климатична система (чилър), работеща с фреон R-134a в количество 22 кг. Системата е етикетирана и съдържа информация за вида и количеството на фреона в кг и тон CO2 еквивалент. За системата се представи досие, което се води редовно, с последен запис от проверки за течове от месец май 2024 год. от лице притежаващо сертификат издаден от ББКМ.  
По компонент „Води - отпадъчни“:
В производствената дейност не се използват и не се образуват производствени отпадъчни води. Водоснабдяването на обекта се извършва от водопроводната мрежа на с. Царацово, общ. Марица. За пречистване на битово-фекалните отпадъчни води е изградено първично пречиствателно съоръжение. Обектът е ситуиран извън регулацията на с. Царацово, осигурено е първично пречистване на БФОВ, максималното денонощно водно количество е под 10 куб. м на денонощие и работниците в обекта са под 30 човека. Не се изисква разрешително за заустване, съгласно чл.46, ал.4 от Закона за водите. Представена е фактура за почистване на ПС и фактури за използване количества вода.
По фактор „Химични вещества и управление на риска“:

За извършване на основната си дейност, дружеството използва химични вещества и смеси, включително опасни – коресилин, ацетон, лепила, грунд, полиуретанови компоненти и други , за които се представиха: заповед за отговорно лице, съгласно чл.4, т.7 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси; инструкции за работа и съхранение на ОХВ и опасни отпадъци; програма за обучение на отговорните за съхранението на ОХВС; оценка за безопасността за съхранение на ОХВС; информационни листове за безопасност, някои от които не отговарят на регламент 878/2020 за изменение на приложение II на Регламент ЕС 1907/2006 (REACH). На територията на обекта няма обособен склад за ОХВС, същите се закупуват в минимални количества, съгласно поръчката и се намират в съответния цех за употребата му.
За запълване на вратите с полиуретанова пяна се използва компонент, който съгласно представения ИЛБ съдържа диизоцианати, вещества включени в т.74 на приложение XVII на Регламент 1907/2006 REACH. Дружеството е предприело действия по обучение на работниците, които работят в цех „Експандиране“. Дружеството се явява „потребител надолу по веригата“ по смисъла на Регламент ЕС 1907/2006 (REACH).
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 
На дружеството са дадени предписания, на които ще бъде извършен последващ контрол в текущ порядък.

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.

Проверката е извършена в присъствие на управителя и служители  на дружеството.
