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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповеди № РД-203 от 04.07.2024 г. и № РД-295 от 14.10.2024 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив
Дата на извършване на проверката: 23.10.2024 г.
Обект: Предприятие за преработка на плодове, зеленчуци и гъби, с. Царацово
с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Царацово, ул. ”Стамен Стоевски” № 39 
собственост на: „КИРОВИ – 4 ООД, ЕИК 115829723, област Пловдив, община Марица, с. Царацово, ул. ”Стамен Стоевски” № 39 

I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори, както следва – „Управление на отпадъците„ и „Отпадъчни води“ (Закон за управление на отпадъците и Закон за водите). 

II. Проверени инсталации:

На територията на обекта са  проверени:

· Цехове за преработка;
· Склад за съхранение на суровини и готова продукция;
· Локална пречиствателна станция за битово-фекални води;

· Места за съхранение на формираните от дейността отпадъци;
· Документация, която оператора следва да води, съгласно нормативните изисквания.
III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По фактор „Отпадъци“:
От извършваната дейност дружеството образува производствени отпадъци, за които притежава утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив работни листове, съгласно Наредба №3/2004 г. и Наредба №2/2014 г. за класификация на отпадъците. Отчетността за дейности с отпадъци се води съгласно изискванията на Наредба № 1/2014 г. в НИСО редовно и коректно. Годишният отчет за дейностите по отпадъците за 2023г., по съответните приложения е подаден чрез НИСО. За предаване на генерираните производствени отпадъци се представиха договори с лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/.
При направения обход на площадката се констатира, че дружеството е създало необходимите условия, има обособени места и съдове с обозначителни табели за съхранението на отпадъците.

Дружеството пуска на вътрешния пазар опакована стока след употребата, на която се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки, за което се дължи заплащане на продуктова такса. Представи се анекс към договор с организация за поемане на задължения по оползотворяване на отпадъците от опаковки, както и Удостоверение, че дружеството участва в колективна система по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО. Представиха се попълнени месечни справки декларации съгласно Приложение №15 към чл. 16, ал. 1 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, както и фактура от 11.10.2024г. за заплащане на продуктова такса към организация по оползотворяване, като продуктовата такса се заплаща ежемесечно.

2. Компонент „Отпадъчни води“:

 В обекта „Предприятие за преработка на плодове, зеленчуци и гъби“, с. Царацово“ на дружество „Кирови - 4“ ООД се формират смесен поток отпадъчни води: битово-фекални отпадъчни води, производствени отпадъчни води от измиване на суровини, амбалаж, технологично оборудване и подове, температурно замърсени отпадъчни води от охлаждане на автоклавите, които в смесен поток се пречистват в локална пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ). Пречиствателното съоръжение е с механично и биологично стъпало. При проверката се констатира, че пречиствателното съоръжение е в експлоатационна изправност.

 Дружеството е титуляр на разрешително за заустване с № 33740271/13.10.2023г., водоприемник на пречистените отпадъчни води е отводнителен канал, представляващ ПИ с идентификатор 78080.140.92.


Дружеството изпълнява собствения мониторинг, заложен в разрешителното за заустване, представя протоколи от проведения мониторинг в РИОСВ-Пловдив. Представени са протоколи от проведен анализ за трите тримесечия на 2024г. в които няма отклонения от индивидуалните емисионни ограничения, заложени в разрешителното за заустване. Пробонабирането и изпитването се извършва в акредитирана лаборатория. Взета е проба от пункта за мониторинг - РШ на изход ЛПСОВ от специалист РЛ Пловдив в присъствие на представител на дружеството. 


 В срок е представен Доклад по чл. 48, ал.1, т. 12 от Закона за водите за 2023 г. и касов ордер за платена такса заустване. Има монтирано измервателно устройство за отчитане на количествата заустени отпадъчни води.

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

Няма

V. Съответствие, последващ контрол

При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.
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