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                     Република България

                     Министерство на околната среда и водите




         Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив   
УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ - Пловдив 

ДОКЛАД 
за извършена комплексна проверка 

на „Бетоновъзел за производство на бетонови разтвори“, общ. Пловдив, стопанисван от „РАЛ - 202“ ЕООД
На основание План за контролната дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-221/17.07.2024 г. на Директора на РИОСВ-Пловдив на 25.07.2024 г. е извършена комплексна проверка на обект „Бетоновъзел за производство на бетонови разтвори“, общ. Пловдив, стопанисван от „РАЛ - 202“ ЕООД.
I. Цел на проверката:

Основна цел на проверката е установяване нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори: отпадъци и води
II. Проверени инсталации:

     
При проверката са проверени:
· Автоматизирана инсталация за производтво на бетоновите разтвори
· Места за съхранение на отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори: 
По фактор „Отпадъци“:
За извършваната дейност, дружеството притежава издаденен от Директора на РИОСВ-Пловдив регистрационен документ за дейности по третиране на отпадъци с № 09-РД-794-00 от 18.12.2020г. с разрешени дейности R5 (рециклиране или възстановяване на други неорганични материали) и R13 (съхраняване на отпадъци до извършването на някоя от дейностите с кодове R 1 – R 12)  на отпадък с код 10 01 02 (увлечена/летяща пепел от изгаряне на въглища).Също така, дружеството притежава и регистрационен документ за събиране и транспортиране на отпадъци с № 09-РД-921-00 от 12.07.2023г., издаденен от Директора на РИОСВ-Пловдив.Отчетността се  води редовно в националната система – НИСО по всички необходими приложения, съгласно разпоредбите на Наредба № 1 от 2014 г.Годишните отчети за 2023 г. са подадени коректно в НИСО в законоустановения срок.
 За генерираните отпадъци от дейността на дружеството е извършена класификация, съгласно изискванията на Наредба № 2 от 2014 г. Обособени са места и съдове за събиране и съхранение на отпадъците, по състав и свойства, обозначени със съответния код за класификация на отпадъците. Дружеството осъществява и авторемонтна дейност на собствения си автомобилен парк в бетонно хале. От тази дейност са генерирани отпадъци от моторни и смазочни масла, съхранявани във варели.
Зоните и местата за третиране на отпадъците на площадката са ясно обособени и отделени от останалите съоръжения на обекта като отпадък с код 10 01 02 (увлечена/летяща пепел от изгаряне на въглища) до момента на оползотворяване се съхранява в затворен и обособен силоз, съгласно изискванията на Наредба за третиране и тринспортиране на произбоствени и опасни отпадъци. Осигурено е място на площадката, където бетоновозите се измиват от остатъците от бетоновите разтвори след което измитото съдържание постъпва в събирателен резервоар.
По компонент „Атмосферен въздух“:
Производството на бетонови смеси се извършва в автоматизирана бетоносмесителна инсталация с капацитет 65 куб.м/ч. В производствената площадка са налични 3 броя силози за цимент с вместимост 100 тона всеки, оборудвани с пречиствателни съоръжения - филтри и  1 брой  - за увлечена/летяща пепел с вместимост 70 тона. Площадката е с бетонова настилка, с оглед ограничаване на праховите емисии при движение транспортните средства. Същата периодично се почиства и оросява, като се ползва вода от собствен сондаж. Към момента на проверката бетоносмесителната инсталация е в работен режим и не се наблюдава прахоотделяне в атмосферния вуздух. Бункерите за съхранение на трошен камък и пясък са разположени в близост до инсталацията за производство на бетонови смеси.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представи пред РИОСВ – Пловдив договор за последващото предаване на отпадъците от масла от авторемонтната дейност на дружеството.
Срок: 01.08.2024г.

Отговорник: Управител на „РАЛ - 202“ ЕООД
2. Да се предприемат мерки за недопускане на разпространение на неорганизирани прахови емисии по ул. „Нестор Абаджиев“ от транспортните средства, напускащи площадката на обекта. 

Срок: Постоянен

Отговорник: Управител на  „РАЛ - 202“ ЕООД

V. Съответствие, последващ контрол: При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори. Предписание  № 1 е изпълнено в срок. 
