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Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив

УТВЪРЖДАВАМ:

ИВАЙЛО ЙОТКОВ
Директор на РИОСВ – Пловдив

ДОКЛАД 

за извършена комплексна проверка 

На основание: План за контролна дейност за 2024 г. на РИОСВ – Пловдив, утвърден от Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-203 от 04.07.2024 г. на Директора на РИОСВ – Пловдив
Дата на извършване на проверката: 28.08.2024г.
Обект: „Фабрика за парфюмерия и козметика“, с. Труд“
с местонахождение: област Пловдив, община Марица, с. Труд, ул. Карловско шосе“ № 52

собственост на: „Рефан България“ ЕООД, ЕИК 115344296, седалище и адрес на управление - област Пловдив, община Марица, с. Труд, ул. „Карловско шосе“ № 52
I. Цел на проверката:
Основна цел на проверката е установяване на нивото и степента на съответствие на дейността в обекта с изискванията на екологичното законодателство по компоненти и фактори, както следва – „Управление на отпадъците„ и „Отпадъчни води“ (Закон за управление на отпадъците и Закон за водите). 

II. Проверени инсталации:
В обект - „Фабрика за парфюмерия и козметика“, с. Труд, се извърши проверка на:

1. Локална пречиствателна станция

2.  Производствени цехове

3.  Складова база за суровини

4.  Площадка за съхранение на формираните от дейността на фирмата отпадъци

III. Констатации от проверката по компоненти и фактори:
1. По фактор „Отпадъци“:
За генерираните от производствената дейност отпадъци, дружеството е извършило класификация и притежава утвърдени от директора на РИОСВ-Пловдив работни листове за класификация на отпадъци съгласно изискванията на Наредба № 2/2014г. Отчетността за дейности с отпадъци се води съгласно изискванията на Наредба № 1/2014г. в НИСО редовно и коректно. Годишният отчет за дейностите по отпадъците за 2023г., по съответните приложения е подаден чрез НИСО и е в статус „Подписан“. За предаване на генерираните производствени отпадъци се представиха договори с лица притежаващи документ по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/.
На територията на обекта са създадени необходимите условия за временно събиране на отпадъците, съгласно ЗУО и подзаконовата нормативна уредба. Опасните отпадъци се съхраняват в помещение с необходимите съдове, обозначени с табели, съгласно Наредба №2/2014г. за класификация на отпадъците, като същото е с бетониран под и охраняемо.
Дружеството пуска на пазара опаковани стоки след употребата, на които се образуват масово разпространени отпадъци от опаковки. Представи се договор № 3185 за поемане на задълженията по оползотворяване на отпадъците от опаковки с „Булекопак“ АД от 28.12.2016г., както и удостоверение № 3185, издадено от организацията в уверение, че фирмата участва в колективна система, по чл. 14, ал. 2, т. 2 от ЗУО.

Представиха се месечни справки декларации изготвени, съгласно Приложение №15 от Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за период от 01.01.2024г. до 31.07.2024г., фактури и платежни документи удостоверяващи заплатеното лицензионно възнаграждение  към организацията, за гореописаният период.


2. Компонент „Отпадъчни води“:

Дружеството притежава разрешително за заустване в повърхностен воден обект – „отводнителен канал“, представляващ ПИ с идентификатор 73242.222.27, поречие река Марица,  издадено от БД-ИБР Пловдив с № 33740258/19.08.2022г. Валидността на действие на разрешителното за заустване е 01.09.2028г.

За пречистване на формираните в обекта производствени и битово-фекални отпадъчни води е изградено пречиствателно съоръжение.


Дружеството изпълнява заложените условия в разрешителното, а именно:


- Пункта за мониторинг е обозначен, осигурен е постоянен и безопасен достъп;


- Протоколите от провеждания собствен мониторинг се представят в РИОСВ-Пловдив. От представените протоколи не са установени превишения на индивидуалните емисионни ограничения;


- Пробонабирането се извършва от акредитирана лаборатория;


- В срок са представени в РИОСВ-Пловдив резултатите от изпълнения през преходната година собствен мониторинг в рамките на доклада за изпълнение на условията в разрешителното по чл. 48, ал.1, т. 12 от Закона за водите;


- Не се допуска включването на отпадъчни води с друг характер в площадковата канализационна

мрежа, изградена на обекта.


При проверката е взета една проба от пункт за мониторинг № 1 – РШ на изход ПСОВ в присъствие на представител на дружеството.
IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

Няма

V. Съответствие, последващ контрол

При извършената проверка не са установени нарушения на екологичното законодателство по проверяваните компоненти и фактори.
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