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Проект: „Разработване на план за управление на защитена зона за опазване на птици BG 0002086 “Оризища Цалапица”
Бенефициент на проекта: Регионална инспекция по околната среда и водите – гр. Пловдив. 

Обща стойност на проекта: 265 521,00 лв., от които 225 692,85 лв. от Европейския фонд за регионално развитие и 39 828,15 лв. – национално съфинансиране от държавния бюджет на Република България.

Цел на проекта: Разработване на план за управление на защитена зона за опазване на птици BG0002086 “Оризища Цалапица”

Основни дейности по проекта: 

Дейност 1: Разработване на план за управление на защитена зона за опазване на птици BG0002086 “Оризища Цалапица”

Включва 5 основни поддейности:

Поддейност 1.1. Събиране, обобщаване и анализиране на базова информация за проектната територия – комплексни проучвания на ЗЗ „Оризища Цалапица” и прилежащите функционално свързани територии; 

Поддейност 1.2. Подготовка на предварителен план за управление на ЗЗ „Оризища Цалапица”; 

Поддейност 1.3 Съгласуване на предварителния план за управление на   ЗЗ „Оризища Цалапица” със заинтересованите страни.; 

Поддейност 1.4 Организиране  и провеждане на обществено обсъждане по смисъла на чл. 12 от Наредбата за условията и реда за разработване и утвърждаване на планове за управление на защитени зони (ПМС №349/30.12.2008 г.); 

Поддейност 1.5 Изготвяне на финален План за управление на ЗЗ „Оризища Цалапица” след отразяване на всички мнения, забележки, коментари и препоръки.
Дейност 2: Информация  и публичност на проектните дейности.
Дейност 3: Организация  и управление на проекта.
Дейност 4: Одит на проекта. 

Очаквани резултати: 

В резулат от раелазицаята на проекта ще се разработи план за управление на защитената зона, което ще допринесе за опазване на уязвими видове водолюбиви птици и техните местообитания в тяхната естествена област на разпространение в България и в частност в Защитена зона „Оризища Цалапица” като част от Европейската екологична мрежа Натура 2000. Очаква се в резултат от успешната реализация на проекта да се постигне баланс между опазване на консервационно значими видове птици и техните местообитания и извършването на  стопански дейности от местното население. Едновременно с това разписаните в плана мерки ще доведат до преустановяване влошаването на условията в местообитанията на видовете, както и предотвратяване застрашаването и обезпокояването на видовете птици – предмет на опазване. Чрез прилагане на плана за управление  ще се насърчават дейности, които водят до опазването на водолюбивите птици и техните местообитания
Срок за изпълнение на проекта: 24 (двадесет и четири месеца)
