   
Заплащане на такси и цени на услугите чрез ПОС

[bookmark: _GoBack]На основание чл.8, ал.3, т.11 от Наредбата за административното обслужване, приета с ПМС № 246 от 13.09.2006г., Обн. ДВ. бр. 78 от 26 Септември 2006г., потребителите на административни услуги на РИОСВ - Пловдив могат да заплащат дължимите такси и цени на услугите чрез ПОС терминално устройство, поставено в Центъра за административно обслужване на  РИОСВ  - Пловдив, гр. Пловдив, бул. Марица № 122, ет. 2, стая №  5.
При извършване на плащане чрез ПОС терминал, гражданите задължително е необходимо да представят документ за самоличност.
Няма ограничения в размера на сумите. Плащанията могат да се извършват с дебитни и кредитни карти от вида  VISA, VISA ELECTRON, V PAY, MASTERCARD, MAESTRO и БОРИКА, издадени от доставчици на платежни услуги, опериращи на територията на Република България, участващи в платежната система с окончателност на сетълмента БОРИКА.
При разплащане чрез ПОС терминалното устройство не се дължат такси за превод и комисионни.
С въвеждането на плащанията с ПОС терминал РИОСВ - Пловдив се стреми да улесни максимално своите граждани, предлагайки им съвременни услуги и методи на обслужване. Да се създаде акцент върху безналичните плащания в администрацията и намаляване на финансовата тежест на задължените лица при извършване на техните плащания към бюджета.
